
COMUNE DI TREPUZZI 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 10FEBBRAIO 2021 

Il Segretario procede all’appello. 

DOTT. BISCONTI – Presenti 12 su 17. La seduta è valida.  

(Si ascolta l’Inno Nazionale) 

CONSIGLIERE RENNA – Presidente, posso? 

PRESIDENTE – Prego. 

CONSIGLIERE RENNA – Stamattina, a firma del sottoscritto, della consigliera Oronza Renna, dei 
consiglieri Scarpa e Perrone è stata protocollata una mozione per richiedere il conferimento della 
cittadinanza onoraria del giovane ricercatore Patrick George Zaki, il quale è, come ben sappiamo, 
detenuto in maniera del tutto illegittima presso le carceri egiziane. Io chiederei, se fosse possibile, di 
trattare questa mozione oggi vista la urgenza e visto che altri Comuni, tra i quali il Comune di Bologna, 
dove il ricercatore era annoverato tra i suoi dipendenti, ha già provveduto a conferire questa 
cittadinanza onoraria. Se ritiene possiamo eventualmente trattarla, se non ritiene faccia come crede. 

PRESIDENTE – È pervenuta insieme a questa mozione anche un'altra emozione con lo stesso 
argomento a firma del consigliere Giacomo Fronzi.  

CONSIGLIERE RENNA – A che ora Presidente? 

PRESIDENTE – È pervenuta prima. 

CONSIGLIERE RENNA – Prima della mia? 

PRESIDENTE – Sì sì, prima. 

CONSIGLIERE RENNA – Mah, non credo. Questo non vuol dire che non possiamo trattarla a 
prescindere da questo.  

PRESIDENTE – Se mi fa finire di parlare. 

CONSIGLIERE RENNA – Sì, prego. 

PRESIDENTE – È pervenuta anche un’altra mozione sempre con lo stesso argomento a firma del 
consigliere Giacomo Fronzi.  

CONSIGLIERE RENNA – Stamattina stesso?  

PRESIDENTE – Cosa?  

CONSIGLIERE RENNA – Stamattina stesso?  

PRESIDENTE – Per cui penso sia opportuno fare un incontro da questo punto di vista, vedere 
insieme un po' se si può presentare una mozione unica e quindi portarla, dato che la settimana prossima 
facciamo Consiglio comunale…  

CONSIGLIERE RENNA – Se cortesemente, chiedo, è possibile avere poi, non cambia niente, ma per 
mia conoscenza, gli orari delle due emozioni, non cambia niente, però. 

PRESIDENTE – Sì sì. 

CONSIGLIERE RENNA – Va bene. 

PRESIDENTE – Va bene, tanto la settimana prossima voglio fare un Consiglio comunale per cui le 
portiamo nella prossima settimana sicuramente.  

CONSIGLIERE RENNA – Va bene.  



SINDACO – Scusate, ritengo doveroso ricordare in questa sede, visto che è stato ospite della nostra 
città in occasione delle elezioni amministrative del 2011, il Presidente Franco Marini, persona a me cara 
perché tra i fondatori della Cisl, uno dei padri del cattolicesimo democratico, caro alla storia d’Italia per 
avere speso la sua vita al servizio dei lavoratori. Leggevo in un’intervista, giusto per racchiudere il senso 
di un’esperienza storica e politica, era l’allievo prediletto di Carlo Donat Cattin, Ministro del lavoro, che 
in un’occasione di un incontro con Confindustria, quando proprio Confindustria pose il problema di 
una vertenza molto seria nel 1969, di fronte all’accusa di essere spostato troppo sul lavoro, proprio 
Donat Cattin con Franco Marini affermarono una bella espressione: “Io sono il Ministro non del 
lavoro, ma il Ministro dei lavoratori”. In questa esperienza vi è racchiuso tutto il senso dell’esistenza di 
Franco Marini. Se non altro per rispetto di Franco Marini e la cosa che va rimarcata in questa sede è 
proprio questa, una personalità che ha speso la propria esperienza al servizio dei lavoratori. Lo ha fatto 
da sindacalista, da Ministro del lavoro, lo ha fatto nelle sue varie esperienze istituzionali. A me piace 
ricordarlo perché fu una serata veramente molto bella quella della visita di Franco Marini, ricordo che 
l’abbiamo avuto anche ospite a cena. Con lui chiacchierammo fino a tarda serata e nonostante l’età, 
nonostante la stanchezza, la sua curiosità, la sua voglia di capire le esperienze politiche, di vivere al 
fianco degli amministratori e dei cittadini è stata un po’ tutta la sua anima nell’azione politica che ha 
svolto al servizio del paese. Mi piace ricordarlo per questo.  

PRESIDENTE – Grazie sindaco. Prego consigliere Rampino.  

CONSIGLIERE RAMPINO – Sì, grazie Presidente. Solo una comunicazione per preannunciare il 
deposito di un ordine del giorno inerente la questione del contributo cosiddetto 630 emesso dai 
consorzi di bonifica. Sono degli avvisi di pagamento, su sollecitazione sia del mondo agricolo del 
territorio e di molti comuni che si stanno muovendo in tal senso al fine di cercare di fare idonea 
pressione per fare sospendere la riscossione del tributo in un momento molto difficile per l’agricoltura 
del territorio e pugliese, soprattutto a fronte che ormai molti dei terreni interessati non sono più 
produttivi a causa dei danni determinati dalla Xylella Fastidiosa. Solo questo, grazie.  

PRESIDENTE – Grazie consigliere Rampino.  

PUNTO 1 O.D.G. 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 

PRESIDENTE – Si tratta del verbale relativo alla copia di deliberazione numero 54 del 30/12/2020, 
ricognizione periodica delle partecipazioni pubbliche ex articolo 20 e decreto legislativo 19 agosto 2016. 
Se non ci sono osservazioni passerei alla votazione di questo verbale.  

VOTAZIONE 

Unanimità dei presenti 

 

 

 


